Olimpiada e Trete e Vogel Magedonase 2024
Shkup, Fakulteti i Makinerisé, 15.09.2024
Klasa e pesteé

Secila nga detyrat nga 1-4 mbart 4 piké. Secila nga detyrat nga 5-8 mbart 5 piké. Koha e punés 1 oré e 30 minuta.
Nuk lejohet pérdorimi i asnjé mjeti ndihmés, pérveg digitronit dhe stilolapsit.

Detyra

1.Samueli déshiron ta ndajé figurén e dhéné né vizatim (shih figurén 1) né trekéndésha
té vegjél (shih figurén 2). Sa trekéndésha té vegjél do té marré ai?
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Figure 1 l
2.Kate dhe Mimi mbledhin ngjitése. Kate ka 360 ngjitése mé shumé se Mimi. Nése Mimi i jep 24
ngjitése té saj Kate, atéheré Kate do té keté 4 heré mé shumé ngjitése se Mimi. Sa ngjitése kané
dyjat sé bashku? Figure 2
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. 3. Niki po méson té drejtojé njé makiné. Ai e di se gjithmoné mund té kthehet djathtas, por
B kurré nuk mund té kthehet majtas. Cili €shté numri mé i vogél i rrotullimeve gé duhet té béjé
pér té arritur nga pika A né pikén B?
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4.Njé tullumbace mund té ngrejé njé shporté gé pérmban objekte gé peshojné deri né 80 kg. Dy tullumbaca té tilla
mund té ngrené té njéjtén shporté qé pérmban objekte gé peshojné deri né 130 kg. Sa éshté pesha e shportés?

(A) 10 kg (B) 20 kg (C) 30 kg (D) 40 kg (E) 50 kg
A E 5. Milingona Megi duhet té arrijé nga pika A né pikén E, ndérsa ajo duhet
té lévizé pérgjaté vijave té vizatuara. Duke vepruar késhtu, ajo nuk duhet
D té kalojé (vizitojé) njé nga pikat e dhéna dy heré. Sa rrugé té ndryshme
mund té marré ajo?
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6. Katerina déshiron té vendosé pesé pjata né tavoliné té renditura sipas peshés sé tyre nga e majta né té djathté. Ajo
ka vendosur tashmé pjatat Q,R,S dhe T Ena T éshté mé i réndé. Ku duhet té vendosé ena Z?

\AALY \OOLY \LALY IOV
Q R S T
\AQLY

Z
(A) majtas ngaena Q
(B) ndérmjet enés Q dhe enés R
(C) ndérmjet enés R dhe enés S



(D) ndérmjet enés S dhe enés T
(E) djathtas ngaena T

7. Né njé dhomé ka katér llamba té vendosura né kulmet e njé katrori. Té paktén njé prej tyre éshté ndezur dhe té
paktén njé prej tyre éshté shuar, né njé moment. Ato jané té lidhura me njéra-tjetrén, me ¢'rast, nése njéri prej tyre
ndryshon gjendjen e tij (nése éshté i ndezur, fiket dhe nése éshté i fikur, ndizet), dy llambat e tij ngjitur ndryshojné
gjendjen e tyre (nése njéra prej tyre €shté e ndezur, fiken, dhe nése éshté i fikur ndizet). A éshté e mundur gé té gjitha
llambat té jené té fikura né té njéjtén kohé?

A) Nuk mund té shuhen té gjitha né té njéjtén kohé

B) Ato mund té shuhen té gjithé né té njéjtén kohé

C) Ato mund té shuhen pas njé numri té pafund ndryshimesh né gjendjen e tyre
D) Detyra nuk ka kuptim

8. Njé drejtkéndésh me pérmasa 11 cm dhe 9 cm ndahet né 5 katroré dhe njé drejtkéndésh, i cili nuk éshté katror. Nése
gjatésité e brinjéve té katroréve né centimetra jané numra té ndryshém natyroré, pércaktoni perimetrin e drejtkéndéshit.

Detyré shpérblimi

9. Renditni shifrat nga 1 deri né 8 né kuadratet e vetme t& modelit katror 3x3. Nuk duhet té
keté njé numeér té shkruar né katrorin e mesit. Shuma e shifrave né kolonén e paré, shuma e
shifrave né kolonén e treté, shuma e shifrave né rreshtin e paré dhe shuma e shifrave né
rreshtin e treté duhet té jeté e njéjté. Sa éshté kjo shumé nése éshté mé e madhja? D
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